

电气工程控制技术在智能供水中的应用

杨飞亮 马军 苏彬 梁伟 王敏

鄂尔多斯市城市水务有限责任公司 内蒙古鄂尔多斯 017000

摘要: 电气工程控制技术在智能供水中扮演着关键角色。本文探讨了这些技术在智能供水领域的应用,介绍了智能供水的现状和发展趋势。详细分析电气工程控制技术在智能供水中的关键技术,包括压力变送器、能耗效率、稳压供水系统。讨论了电气工程控制技术在智慧水务中的应用,包括与人工智能和大数据分析的结合,以实现更智能、可持续的供水环境。本文的研究为智能供水的发展提供了有力的技术支持,有望在未来改善人们的饮水质量。

关键词: 电气工程控制; 自动化技术; 小流量稳压供水; 压力变送器; 智慧水务。

1. 引言

随着科技的不断进步,智能供水已经成为当今世界供水领域的一大亮点。电气工程控制技术在这一激动人心的领域中扮演着关键的角色,为供水行业带来了前所未有的智能化和可持续性。在这个数字化时代,人们对供水环境的要求不断提高,包括更高的能源效率、更安全的智慧供水以及更安全的生活饮水。本文将深入探讨电气工程控制技术如何助力智能供水的实现,以满足人们对于未来饮用水的迫切需求。通过这一领域的研究,我们有望创造更智能、更安全的城市生活用水。

2. 智能供水和电气工程控制技术的融合: 现状 + 发展趋势

目前,随着智慧化城市进程不断加速,供水行业也在经历着前所未有的转型。智能供水的概念逐渐成为供水行业的主流趋势,电气控制技术在这一领域的融合起到了关键作用。本文将探讨智能供水与电气工程控制技术的融合,揭示当前的现状和未来所面临的挑战。

智能供水终极发展的方向是智慧化,目前的变频恒压供水设备,仍采用传统的继电控制+数字控制混合技术方案,存在如下主要问题:变频恒压供水数字化程度低,各加压泵站及小区二次供水仍然保留了传统的继电控制,仍然大量使用主令开关、指示灯、继电器、传统仪表设计,使用接线数量庞大、繁琐、工时多、易出错,难以标准化生产、难以软件扩展功能。通用化程度低,不同厂家的混合控制系统方案千差万别,有依赖变频器特殊功能的、有自控控制器依赖代码高手的,还有依赖特殊黑盒子部件的,无法统一标准化、

导致长期运行可维护性、可互换性差。智能化程度低,通常只检测压力、频率、感知能力弱、只能实现基本控制,由于缺失流量、压力、能效等参数与控制决策,大大降低了设备的分析与适应能力,无法实施各种智能化控制。

然而,智能供水与电气工程控制技术的融合也面临着一系列挑战。首先,提高智能供水的可靠性,可靠性设计,核心部件设计寿命是常规设计产品的三倍。电网适应能力,在电网电压波动时,变频器自动保持输出电压的恒定。双PLC主备冗余技术、控制系统互为备用,安全可靠;其次使用性能的提高,变频一体化电机+高性能数字PID使得供水压力稳定,舒适性更好。压力、流量、电力等大数据采集,达到最低能耗等智能控制策略。数字化+预警、报警机制,实现专家远程诊断。云智慧+供水智能监控,实现泵房零距离巡检。

综合而言,智能供水与电气工程的融合代表了供水行业的未来发展方向,它为我们创造更加智能、高效、舒适和安全的供水环境提供了机会。然而,要克服当前的挑战,需要政府、供水企业、工程师和科研机构的共同努力,以推动智能供水技术的进步,并确保其可持续性和安全性。只有这样,我们才能更好地满足未来城市化进程中不断增长的供水需求。

3. 电气工程控制技术在稳压供水与能耗管理中的应用

随着社会对可持续性和能源效率的日益重视,电气工程控制在稳压供水领域的应用日渐突出,特别是在夜间小流量稳压供水和能耗管理方面。这些应用不仅提高了供水的能源利用效率,还改善了用户的生活饮用水安全。

3.1 让我们探讨夜间小流量稳压供水领域

传统的供水系统往往是变频调节水泵控制流量,不能根据压力和用水需求进行调整。然而,电气工程控制技术的引入改变了这一格局。通过使用压力变送器和自动控制系统,智能数字集成系统能够实时监测水泵的运行频次,并相应地调整出水压力和流量。这不仅提高了能源效率,还创造了更加稳定的供水压力。例如,在白天,当用水量较大时,智能供水控制系统可以启动功率较大的水泵进行供水,从而减少能源消耗。而在夜晚或用水量较小时,系统会自动切换小功率稳压泵保压,以确保良好的供水条件。这种智能化的供水系统不仅减少了能耗浪费,还延长了供水设备的寿命,降低了维护成本。

3.2 让我们考虑能耗管理领域

电气工程控制技术在能耗管理中发挥了关键作用,帮助智慧供水实现更高的能源效率。智能供水可以配备能耗管理系统,该系统通过监测和分析供水中的能源消耗来实现能源的精细化管理。这种系统可以实时追踪电力、能耗和压力的使用情况,然后根据数据做出智能决策,例如调整供水系统的运行模式或关闭未使用的设备。通过这种方式,能耗管理系统能够降低能源浪费,降低能源成本,减少碳排放,同时提供可持续性的能源解决方案。

3.3 电气工程控制技术在城市恒压供水起关键作用

对于城市居民来说,在城市用水高峰期使用大量水会导致水压不稳的现象出现。对于该种问题,供水公司主要通过供水系统压力调节和水泵切换转速来进行控制。虽然在正常情况下,供水系统的压力调节和水泵运转还可以像高峰期一样运作,但其对相关机械设备的磨损是无法弥补,而短暂地在高峰期利用该种方式调节设备,可以更好地满足人们生活需求。出于这一原因,对城市低谷和高峰时期人们用水量进行大概的估测,以此来对相关系统进行科学合理的控制,可以很好地实现节能减排。例如通过出水压力监测点监测压力,再通过压力传感器反馈道PID控制器来指令ADT变频器调节频率来控制供水泵流量,最终可以通过自动化变频技术来保持管网中的恒压,这可以保证相关城市供水管网供水系统恰好满足供水需求,从而实现自动化变频恒压供水系统需要达到的目标。

4. 电气工程控制系统: 实现智能供水的关键技术

电气工程控制系统是实现智能供水的关键技术之一,

它通过将电气工程技术与自动化技术相结合,使供水能够实现更高级别的智能化和可持续性。这种系统的应用对于提高能源效率、改善供水稳定性和提升安全性都至关重要。

4.1 电气工程控制系统通过使用压力变送器和智能控制器实时监测和调整供水的系统参数

例如压力、流量、频率电流和电压。这意味着系统可以根据实际需求自动调整压力、流量和频率,以确保建筑内的供水需求。例如,在夜间,系统可以根据外部用水量来调整供水系统,从而降低能源浪费。这种智能的系统控制不仅提高了用户的稳定性,还显著降低了能源成本,对供水系统产生积极影响。

4.2 电气工程控制系统在安全性方面发挥着关键作用

通过集成监控摄像头、入侵检测器和水侵报警系统能够实时监测供水泵房内部的安全情况。一旦检测到异常情况,系统可以立即发出警报,并采取必要的措施,如关闭水泵或通知安全人员。这种实时响应有助于提高泵房内的安全性,保护水质和财产免受潜在威胁。此外,系统还可以记录和分析安全事件的数据,以帮助改进安全策略和预防未来的问题。

4.3 电气工程控制系统的应用有助于提高供水系统的能耗效率

通过监测能源消耗和供水系统运行情况,系统可以识别出潜在的节能机会。例如,系统可以自动关闭未使用的设备,或者根据无负压供水设备来叠加供水压力从而降低能耗使用。这种精细化的能源管理有助于降低供水系统的能源成本,减少碳排放,同时提供可持续的能源解决方案。

综上所述,供水电气工程控制技术是实现智能供水的关键技术,它通过提供智能化的系统控制、增强安全性和提高能源效率,为供水行业带来了革命性的变革。

5. 电气工程控制技术在智慧水务中的具体应用

5.1 电气工程控制技术在水务管理方面的应用

智慧水务系统采用电气工程控制技术,可以对水务系统的生产、运营、维修等方面进行自动监控,提高水务系统的效率和稳定性。电气工程控制技术可以实时监测水质、流量、水压等参数,如果出现异常,系统会自动发出警告,以保证水质和稳压供水安全。此外,电气工程控制技术还可以实现对水务系统的远程管理,方便水务管理部门的工作。例如,水务管理部门可以通过移动设备监控水务系统的运行

情况,并在发现异常时及时采取措施。此外,电气工程控制技术还可以通过数据分析和预测等功能,对水务系统的运行情况进行评估和优化,提高水务系统的效率和经济效益。

5.2 电气工程控制在节水方面的应用

电气工程控制技术可以帮助智慧水务系统实现节水,提高水资源的利用效率。例如,电气工程控制系统可以通过实时监测水流量和水压等参数,以调节城市供水系统的运行,避免水的浪费。此外,电气工程控制系统还可以通过水务系统的运行数据进行分析,确定节水措施,以达到节水的目的。

5.3 电气工程控制在安全保障方面的应用

电气工程控制技术可以帮助智慧水务系统实现安全保障,提高水务系统的安全性。例如,电气工程控制系统可以通过实时监测水务系统的安全情况,它可以通过电气工程控制技术实现对水务系统的智能监测和报警。例如,当水质异常或水务系统故障时,智能报警可以及时发出报警信息,从而保证水务系统的安全性和稳定性。此外,智慧水务中的智能维护系统也对安全起到重要作用,它可以通过电气工程控制技术实现对水务系统的智能维护和管理。例如,通过电气工程控制技术,可以实现对水务安全标准化系统的定期检查和维修,实现安全控制,从而保证水务系统的长期安全稳定运行。

由此可见,电气工程控制在智慧水务中应用的重要性。所以,大力发展电气工程控制相关技术对智慧水务的发展和饮水健康有很大地促进作用。

6. 结语:

电气工程控制是实现智能供水的关键技术,它将电气工程与自动化相融合,塑造了更智能、更安全、更高效的供水系统。通过实时监测、智能调整和数据分析,这一技术为智慧供水提供了更可靠的技术支持,降低了能源消耗,提高了安全性。未来,随着科技不断进步,供水自动化控制技术将继续演进,为我们创造更智能化、可持续化的供水领域,有望改善城市生活质量,保护环境,实现可持续发展的目标。

参考文献

- [1] 徐振然. 电气自动化控制技术的要点分析优先出版[J]. 电子技术与软件工程, 2015(23):142-143.
- [2] 丁义飞; 陈 bin 松. 电气工程自动化控制技术的要点分析[J]. 石化技术, 2016(10):533-534.
- [3] 李新燕. 电气自动化控制系统在自来水行业中的应用
- [4] 王向武. 浅谈电气自动化控制系统在水厂中的应用